

SENAT
 BIROUL PERMANENT
 Nr. 1286
 Data. 28.07.2022



MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE

Ministru

K1/1277

SENATUL ROMÂNIEI
 Nr. 2/12 28/07/2022

21 iulie 2022

Stimată doamnă vicepreședinte,

În spiritul bunei cooperări interinstituționale, vă informăm că, în ședința Guvernului României din 20 iulie 2022, a fost aprobat **Memorandumul cu tema „Aprobarea Planului anual de transpunere a directivelor Uniunii Europene - 2023”** (anexat prezentei scrisori).

În acest context, vă adresăm rugămintea de a depune toate diligențele, astfel încât proiectele de lege care transpun directivele menționate în respectivul memorandum, inclusiv proiectele de lege pentru aprobarea ordonanțelor de urgență sau a ordonanțelor care transpun astfel de directive, să fie adoptate în regim de urgență.

Profităm de ocazie pentru a menționa, că, astfel cum rezultă din jurisprudența Curții de Justiție a Uniunii Europene (CJUE), **transpunerea directivelor UE este o obligație esențială a statelor membre UE, iar nerespectarea acestei obligații este de o gravitate certă¹**, putând conduce, într-un timp scurt, la aplicarea, în sarcina statului român, a sancțiunilor pecuniare în quantum considerabil. Tot potrivit jurisprudenței CJUE, **un stat membru nu poate invoca nicio situație internă pentru a justifica neîndeplinirea obligațiilor sau nerespectarea termenelor prevăzute de normele UE²**.

Mulțumindu-vă pentru sprijinul constant și asigurându-vă de întreaga disponibilitate de colaborare, vă rugăm să primiți, domnule președinte, expresia deosebitei noastre considerații.

Bogdan AUREȘCU

Doamnei Alina-Ștefania GORGHIU
Vicepreședinte
Senatul României
Parlamentul României

¹ Hotărârile în cauzele: C-543/17, Comisia Europeană împotriva Belgiei, pct. 85; C-550/18, Comisia Europeană împotriva Irlandei, pct. 82; C-549/18, Comisia Europeană împotriva României, pct. 73, C-658/19, Comisia Europeană împotriva Spaniei, pct. 64

² Hotărârea în cauza C-297/08, Comisia/Italia, pct. 83 și cauzele citate, precum și hotărârea în cauza C-658/19, pct. 19 și 77.

20 D/ 803 /C.Z.
Data 21.04.2022



Nr.20/ 21029 /M.N.
Data 21.04.2022

SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI

MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE
Domnului ministru Bogdan Lucian Aurescu

Stimate domnule ministru,

Vă transmitem, în copie, **Memorandumul** cu tema: **Aprobarea Planului anual de transpunere a directivelor UE-2023**, aprobat în ședința Guvernului din data de **20 iulie 2022**, semnat de Prim-Ministrul României, domnul Nicolae-Ionel Ciucă.

Cu aleasă considerație,

SECRETAR GENERAL AL GUVERNULUI



Nr. 20/21029 / M.N.
Data 14.07.2022



GUVERNUL ROMÂNIEI

K1/1202/08.07.2022



MEMORANDUM

De la: Bogdan AURESCU, ministrul afacerilor externe

Tema: Aprobarea Planului anual de transpunere a directivelor UE - 2023



I. În calitatea sa de stat membru UE, România are obligația de a transpune în termen, complet și corect directivele UE, precum și pe cea de a transmite Comisiei Europene (Comisia) măsurile naționale de transpunere.

Potrivit jurisprudenței Curții de Justiție a Uniunii Europene (CJUE), aceste obligații au un caracter esențial pentru asigurarea deplinei eficacități a dreptului UE, iar nerespectarea lor reprezintă o încălcare de o gravitate certă¹.

Tot potrivit jurisprudenței instanței UE, un stat membru nu poate invoca nicio situație internă pentru a justifica neîndeplinirea obligațiilor și nerespectarea termenelor prevăzute de normele Uniunii². De asemenea, nici dificultatea interpretării și nici complexitatea unei directive nu pot fi invocate pentru a justifica nerespectarea termenelor de transpunere³.

¹ Hotărârile în cauzele: C-543/17, Comisia/Belgia, pct. 85; C-550/18, Comisia/Irlanda, pct. 82; C-549/18, Comisia/România, pct. 73, C-658/19, Comisia/ Spania, pct. 64.

² Hotărârile în cauzele: C-191/95, Comisia/Germania, pct. 68; C-374/89, Comisia/Belgia, pct. 10; C-45/91, Comisia/Grecia, pct.21; C-207/94; C-225/94, Comisia/Grecia, pct.1; C-658/19, Comisia/Spania, pct. 19 și 77.

³ Hotărârile în cauzele: C-341/07, Comisia/Suedia, pct. 12 și C-135/01; Comisia/Germania, pct. 25.

În cazul în care directivele nu sunt transpuse complet în termenele prevăzute de acestea, Comisia declanșează proceduri de infringement.

Aceste proceduri:

i. se derulează cu celeritate.

Obiectivul Comisiei este ca faza precontencioasă să nu dureze mai mult de 12 luni.

În ceea ce privește faza contencioasă, jurisprudența CJUE ilustrează că această instanță soluționează rapid cauzele privind netranspunerea în termen a directivelor⁴.

ii. prezintă un risc extrem de ridicat de aplicare a sancțiunilor pecuniare în quantum considerabil.

Potrivit art. 260 alin. (3) raportat la art. 258 TFUE, în cazul în care Comisia sesizează CJUE pentru neîndeplinirea obligației de transpunere în termen a unei directive adoptate în conformitate cu o procedură legislativă, aceasta poate solicita aplicarea de sancțiuni pecuniare (sumă forfetară și/sau penalități pe zile de întârziere).

În prezent⁵, quantumul sancțiunilor pe care Comisia le poate propune în cazul României este următorul: sumă forfetară de minimum 1.692.000 EUR și penalități pe zi de întârziere între 2.045 și 122.670 EUR.

CJUE este cea care decide cu privire la quantumul sancțiunilor. Instanța UE poate impune sancțiuni pecuniare, în limita valorii indicate de Comisie⁶.

II. Transpunerea completă și la termen a directivelor reprezintă un obiectiv prioritar, iar conduita autorităților române cu atribuții de reglementare trebuie adaptată, astfel încât să fie redus la minimum riscul declanșării procedurilor de infringement.

În acest context, se impun următoarele măsuri:

a) Asumarea competenței instituționale privind transpunerea încă din timpul procesului de negociere a proiectelor de directive:

Potrivit art. 9 alin. (4) lit. g) din HG nr. 34/2017 privind organizarea și funcționarea Sistemului național de gestionare a afacerilor europene în vederea participării României la procesul decizional al instituțiilor Uniunii Europene, proiectele de mandat, inclusiv de mandat general, conțin, între altele, lista actelor normative din legislația română care reglementează materia în care intervine proiectul de act al Uniunii Europene, precum și o analiză a modificărilor pe care le-ar determina adoptarea acestuia. Această evaluare este

⁴ În cauza C-202/10, Comisia/Irlanda, CJUE s-a pronunțat hotărârea sa în aproximativ 6 luni de la sesizare.
⁵ Potrivit Comunicării „Actualizarea datelor utilizate pentru calcularea sumelor forfetare și a penalităților cu titlu cominatoriu pe care Comisia urmează să le propună Curții de Justiție a Uniunii Europene în cadrul procedurilor de constatare a neîndeplinirii obligațiilor” (2022/C 74/02), publicată în JOUE la 15.02.2022.
⁶ Belgia, România, Irlanda și Spania au fost condamnate recent la plata de sancțiuni pecuniare, în cauzele C-543/17, C-549/18, C-550/18 și C-658/19. În cazul Spaniei (cauza C-658/19), CJUE a aplicat sancțiuni sub forma sumei forfetare de 15.000.000 EUR și a penalităților pe zi de întârziere de 89.000 EUR.

fundamentală pentru configurarea ulterioară a etapelor și calendarului transpunerii fiecărei directive.

Amânarea asumării competenței pentru transpunere până după publicarea directivei în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene (JOUE) determină, pe lângă vulnerabilitățile evidente legate de gestionarea procesului de negociere, un risc ridicat de nerespectare a termenelor de transpunere. Lipsa de claritate privind *cel puțin* instituția care va asigura transpunerea a dus în multe cazuri la epuizarea - pentru demersuri administrative - a timpului ce ar fi trebuit utilizat pentru transpunerea efectivă.

b) Stabilirea realistă a unui calendar de conformare și respectarea sa:

Pentru stabilirea unui calendar de conformare realist, trebuie luat în calcul faptul că toate etapele procesului de transpunere (analiza și documentarea, redactarea, consultarea publică și interinstituțională, avizarea interministerială/interinstituțională, adoptarea, publicarea în Monitorul Oficial al României) au o durată variabilă în fiecare caz și trebuie atent estimate prin raportare la termenul de transpunere, la complexitatea și particularitățile fiecărei directive, la tipul actului de transpunere/la soluțiile legislative preconizate.

Ultimele termene asumate în cadrul calendarului de conformare sunt termenul pentru publicarea în Monitorul Oficial al României a actului/actelor de transpunere a unei directive și termenul pentru notificarea respectivelor acte, însoțite de un tabel de concordanță.

În plus, atunci când configurează calendarul de conformare, autoritățile competente trebuie să aibă în vedere și măsuri de recuperare a oricăror întârzieri care ar putea apărea.

Termenul de conformare trebuie să fie mai scurt decât termenul de transpunere prevăzut de directive, cu circa 15%.

În lumina experienței dobândite, rezultă că stabilirea termenelor de conformare la expirarea termenelor de transpunere prevăzute de directive nu a putut elimina riscul de întârzieri în numeroase situații.

În cazul proiectelor de legi care transpun directive, este util ca, în cadrul calendarului de conformare, intervalul de timp rezervat procedurii legislative parlamentare să fie avut în vedere și să fie comparabil celui necesar pentru parcurgerea tuturor procedurilor pentru aprobarea la nivelul Guvernului a respectivelor proiecte.

Autoritățile cu atribuții de reglementare în domeniul în care intervine o directivă sunt competente, în contextul transpunerii, *inclusiv* pentru estimarea termenelor în raport cu cele de mai sus.

Stabilirea tipului actelor de transpunere și a intervalului de timp necesar adoptării și publicării lor poate fi, de asemenea, realizată cel mai târziu la încheierea negocierilor asupra unei directive, având în vedere faptul că există o analiză foarte riguroasă, în cadrul

mandatelor/mandatelor general, privind dispozițiile din legislația internă care vor fi modificate/abrogate ca efect al intrării în vigoare a actului legislativ UE.

c) Comunicarea către MAE, la momentul publicării fiecărei directive în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, a informațiilor privind competența instituțională, tipul actelor normative necesare pentru transpunere și calendarul de conformare asumat:

Informațiile menționate trebuie transmise inclusiv electronic, de către persoanele de contact desemnate de instituțiile competente, care alcătuiesc *Rețeaua punctelor de contact pentru transpunerea și notificarea directivelor UE*.

d) Demararea transpunerii efective cel mai târziu la momentul publicării directivelor în JOUE:

Din momentul încheierii negocierilor pentru proiectele de directive, acestea nu mai suferă modificări pe fond, astfel încât intervalul de timp rămas până la publicarea lor (uneori și de câteva luni) poate fi utilizat pentru elaborarea proiectelor de acte normative de transpunere și a tabelelor de concordanță.

Tabelul de concordanță este un instrument unic, integrat pentru fiecare directivă, indiferent dacă transpunerea se realizează prin unul sau mai multe acte normative. Tabelul trebuie să conțină informații suficient de clare și precise privind modul în care o directivă, în ansamblul său, a fost transpusă în dreptul intern.

III. Ministerul Afacerilor Externe, în calitate de coordonator în domeniul afacerilor europene, elaborează și supune spre aprobare Guvernului planuri anuale de transpunere a directivelor UE.

Planul anual de transpunere a directivelor UE-2023, supus aprobării prin prezentul memorandum oferă o imagine actualizată la data de 07.07.2022, în ceea ce privește efortul de legiferare necesar pentru transpunerea directivelor.

Astfel, trebuie transpuse în total 56 de directive:

a) Anexa nr. 1 cuprinde informațiile de care dispune Ministerul Afacerilor Externe privind directivele publicate până la data de 07.07.2022, al căror termen de transpunere se împlinește în anul 2023.

Cele 13 directive din Anexa nr. 1 constituie **Planul anual de transpunere a directivelor cu termen în anul 2023 (Planul)**, pentru care trebuie adoptate anul viitor un număr de acte normative⁷.

⁷ Sunt indicate 16 acte normative, din care 9 sunt acte de nivel primar (legi, ordonanțe de urgență sau ordonanțe ale Guvernului), pentru care este absolut necesar ca inclusiv procedura legislativă parlamentară să fie derulată cu celeritate.

b) Pe lângă transpunerea directivelor cu termen în perioada 08.07.-31.12.2022, o atenție deosebită trebuie acordată transpunerii urgente a directivelor restante, prezentate în Anexa nr. 2 a prezentului memorandum.

În contextul în care termenele de transpunere s-au împlinit și, în majoritatea cazurilor, Comisia a inițiat proceduri de infringement împotriva statului român, transpunerea celor 36 de directive din Anexa nr. 2 constituie o prioritate absolută. În cazul în care aceasta nu ar fi realizată în cel mai scurt timp posibil, statul român se expune riscului de sancțiuni pecuniare.

c) În Anexa nr. 3 a prezentului memorandum se regăsesc directivele publicate până la data de 07.07.2022 și al căror termen de transpunere se împlinește în anii 2024-2026. Această anexă cuprinde 6 directive pentru care trebuie luate în timp util toate măsurile în vederea transpunerii integrale.

Autoritățile responsabile pentru transpunerea respectivelor directive trebuie să comunice Ministerului Afacerilor Externe calendarele de conformare, potrivit pct. II. b) din prezentul memorandum.

IV. CONCLUZII:

Având în vedere toate aspectele prezentate, propunem aprobarea Memorandumului cu tema "*Planul anual de transpunere a directivelor Uniunii Europene – 2023*" și, în consecință, luarea următoarelor măsuri de către instituțiile și autoritățile competente:

1. În ceea ce privește directivele din Anexele nr. 1 și 3 la prezentul memorandum, asigurarea transpunerii integrale în termen. Autoritățile responsabile pentru transpunerea respectivelor directive trebuie să comunice Ministerului Afacerilor Externe calendarele de conformare, potrivit pct. II. b) din prezentul memorandum, până la 30 iulie 2022.

2. În ceea ce privește directivele din Anexa nr. 2 la prezentul memorandum, transpunerea lor integrală trebuie realizată în regim de urgență.

3. Aplicarea permanentă, de către instituțiile responsabile pentru transpunere, a elementelor de bune practici de la pct. II din prezentul memorandum, pentru respectarea termenelor de transpunere a directivelor UE.

Directive cu termen de transpunere în anul 2023

Cuprinde directivele publicate în J.O.U.E.¹ până la data de 07 iulie 2022 (L 182)

Nr. crt.	Directiva	Instituția responsabilă care și-a asumat transpunerea	Tipul actului normativ de transpunere și stadiul acestuia	Calendarul de conformare ²
1.	<p>Directiva (UE) 2020/2184 privind calitatea apei destinate consumului uman (reformare)</p> <p>Termen de transpunere: 12/01/2023 (art. 1-18, art. 23 și anexele I-V)</p> <p><i>Notă MAE: Competența este partajată între MS, MMAP, MDLPA, MMSS. Este necesară convocarea grupului de lucru interministerial - MS, MMAP, MDLPA, MMSS, având ca obiect transpunerea integrală a directivei. Este necesară comunicarea către MAE a tuturor informațiilor relevante privind transpunerea.</i></p>	<p>Ministerul Sănătății (coordonator)</p> <p>Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor</p> <p>Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației</p> <p>Ministerul Muncii și Solidarității Sociale</p>	<p>Proiect de lege pentru transpunerea directivei</p> <p>[Proiectul este în elaborare la nivelul grupului de lucru interinstituțional.]</p>	<p><i>Nu s-au comunicat informații.</i></p>
2.	<p>Directiva (UE) 2015/2436 de apropiere a legislațiilor statelor membre cu privire la mărci (reformare)</p>	<p>Ministerul Economiei</p> <p>Oficiul de Stat pentru Invenții și Mărci</p>	<p>Proiect de Hotărâre a Guvernului pentru modificarea și completarea Hotărârii nr. 1134/2010 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Legii nr. 84/1998 privind mărcile și indicațiile geografice (va transpune art. 45 din</p>	<p>Elaborare, transmitere spre însușire MEcon: mai 2022</p> <p>Aprobare de către Guvern</p>

¹ Având în vedere dinamica legiferării la nivelul UE, mai pot fi publicate directive cu termen de transpunere în anul 2023.

² Ultimele termene asumate în cadrul calendarului de conformare sunt termenul pentru publicarea în Monitorul Oficial al României a actului/actelor de transpunere a unei directive și termenul pentru notificarea respectivelor acte, însoțite de un tabel de concordanță unic și integrat. Calendarul de conformare trebuie să fie mai scurt cu circa 15% față de termenul de transpunere prevăzut de directivă. Termenele din prezenta anexă trebuie reevaluate, iar noile termene se comunică MAE cel târziu la 30 iulie a.c.

Nr. crt.	Directiva	Instituția responsabilă care și-a asumat transpunerea	Tipul actului normativ de transpunere și stadiul acestuia	Calendarul de conformare ²
	Termen de transpunere: - 14/01/2019 (transpunere completă) - 14/01/2023 (art. 45)		<i>directivă)</i> [Proiectul parcurge procedura avizării interministeriale.]	și publicare în Monitorul Oficial: decembrie 2022
3.	Directiva (UE) 2019/2121 de modificare a Directivei (UE) 2017/1132 în ceea ce privește transformările, fuziunile și divizările transfrontaliere Termen de transpunere: 31/01/2023	Ministerul Justiției	Proiect de Lege pentru modificarea și completarea Legii societăților nr. 31/1990 și a Legii registrului comerțului [Proiectul este în elaborare.]	Aprobare de către Guvern: septembrie 2022 Adoptare de către Parlament: decembrie 2022 Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: ianuarie 2023
4.	Directiva (UE) 2022/228 de modificare a Directivei 2014/41/UE în ceea ce privește alinierea acesteia la normele Uniunii privind protecția datelor cu caracter personal Termen de transpunere: 14/03/2023	Ministerul Justiției	<i>Nu sunt necesare măsuri de transpunere.</i>	-
5.	Directiva (UE) 2021/2101 de modificare a Directivei 2013/34/UE în ceea ce privește prezentarea, de către anumite întreprinderi și sucursale, de informații privind impozitul pe profit Termen de transpunere: 22/06/2023 <u>Notă MAE:</u> Competența este partajată între MF, BNR, ASF. Este necesară convocarea grupului de lucru interinstituțional MF, ASF, BNR, având ca obiect transpunerea integrală	Ministerul Finanțelor Banca Națională a României Autoritatea de Supraveghere Financiară	Pachet de acte normative pentru transpunerea directivei: 1. Proiect de Ordin privind completarea reglementărilor contabile aplicabile operatorilor economici (se va emite în baza art. 4 alin. (1) și art. 44 din Legea contabilității și va viza completarea Ordinului nr. 1802/2014 pentru aprobarea Reglementărilor contabile privind situațiile financiare anuale individuale și situațiile financiare anuale consolidate și, respectiv, a Ordinului nr. 2844/2016 pentru	1. Aprobare: noiembrie 2022 Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: decembrie 2022.

Nr. crt.	Directiva	Instituția responsabilă care și-a asumat transpunerea	Tipul actului normativ de transpunere și stadiul acestuia	Calendarul de conformare ²
	<p><i>a directivei.</i> <i>Este necesară comunicarea către MAE a tuturor informațiilor relevante privind transpunerea.</i></p>		<p><i>aprobarea Reglementărilor contabile conforme cu Standardele Internaționale de Raportare Financiară, aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor publice)</i></p> <p>[Proiectul este în consultare interinstituțională.]</p> <p>2. Proiect de Normă pentru modificarea Normei ASF nr. 36/2015 pentru aprobarea Reglementărilor contabile privind situațiile financiare anuale individuale și situațiile financiare anuale consolidate aplicabile brokerilor de asigurare și/sau de reasigurare, precum și a Normei ASF nr. 41/2015 pentru aprobarea Reglementărilor contabile privind situațiile financiare anuale individuale și situațiile financiare anuale consolidate ale entităților care desfășoară activitate de asigurare și/sau reasigurare</p> <p><i>Nu s-au comunicat informații privind stadiul proiectului.</i></p> <p>3. Proiect de Normă pentru modificarea Normei ASF nr. 39/2015 pentru aprobarea Reglementărilor contabile conforme cu Standardele internaționale de raportare financiară, aplicabile entităților autorizate, reglementate și supravegheate de Autoritatea de Supraveghere Financiară din Sectorul instrumentelor și investițiilor financiare, precum și Fondului de Compensare a Investitorilor</p> <p>[În analiză la nivel intern.]</p>	<p>2-4. în termen de 3 luni de la intrarea în vigoare a actului normativ-cadru</p>

Nr. crt.	Directiva	Instituția responsabilă care și-a asumat transpunerea	Tipul actului normativ de transpunere și stadiul acestuia	Calendarul de conformare ²
			<p>4. Proiect de Normă pentru modificarea Normei ASF nr. 14/2015 privind reglementările contabile conforme cu directivele europene aplicabile sistemului de pensii private</p> <p><i>Nu s-au comunicat informații privind stadiul proiectului.</i></p> <p>5. Proiect de Ordin BNR pentru transpunerea directivei (pentru entitățile aflate în aria de reglementare contabilă)</p> <p>[În analiză la nivel intern]</p>	<p>5. Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: decembrie 2022</p>
6.	<p>Directiva (UE) 2019/1151 de modificare a Directivei (UE) 2017/1132 în ceea ce privește utilizarea instrumentelor și a proceselor digitale în contextul dreptului societăților comerciale</p> <p>Termen de transpunere:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 01/08/2022 (prelungit cu aprobarea Comisiei Europene, inițial - 01/08/2021) - 01/08/2023 (art. 1 pct. 5- în ceea ce privește art. 13i și art. 13j alin. (2) din Directiva (UE) 2017/1132; art. 1 pct. 6 - în ceea ce privește art. 16 alin. (6) din Directiva (UE)) <p><i>Notă MAE: MJ a comunicat că va depune toate diligențele pentru a fi respectat termenul de transpunere.</i></p>	<p>Ministerul Justiției (coordonator)</p>	<p>Proiect de lege de modificare a Legii societăților nr. 31/1990 și a Legii registrului comerțului - va asigura transpunerea art. pct. 5 [în ceea ce privește art. 13 i din Directiva 2007/1132], și art. 1 pct. 6 [în ceea ce privește art. 16 alin. (6) din Directiva 2007/1132] și este <u>distinct</u> față de proiectul de act normativ care va asigura transpunerea pentru termenul 2022.</p> <p>[Proiectul este în elaborare.]</p>	<p>Aprobare de către Guvern: septembrie 2022</p> <p>Adoptare de către Parlament: decembrie 2022 (cu termen de intrare în vigoare luna august)</p> <p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: ianuarie 2023</p>

Nr. crt.	Directiva	Instituția responsabilă care și-a asumat transpunerea	Tipul actului normativ de transpunere și stadiul acestuia	Calendarul de conformare ²
7.	<p>Directiva (UE) 2022/738 de modificare a Directivei 2006/1/CE privind utilizarea vehiculelor închiriate fără conducători auto pentru transportul rutier de mărfuri</p> <p>Termen de transpunere: 06/08/2023</p> <p><i>Notă MAE: Este necesar ca MTI să comunice MAE toate informațiile privind calendarul de conformare.</i></p>	<p>Ministerul Transporturilor și Infrastructurii</p>	<p>Proiect de act normativ pentru modificarea și completarea OG nr. 27/2011 privind transporturile rutiere</p> <p>[În analiză la nivel intern.]</p>	<p><i>Nu s-au comunicat informații.</i></p>
8.	<p>Directiva (UE) 2021/1187 privind măsurile de raționalizare în scopul înregistrării de progrese în direcția realizării rețelei transeuropene de transport (TEN-T)</p> <p>Termen de transpunere: 10/08/2023</p> <p><i>Notă MAE: Este necesară convocarea grupului de lucru interinstituțional MTI, MLPDA, MMAP, ANAP, având ca obiect transpunerea integrală a directivei. Este necesară comunicarea către MAE a tuturor informațiilor relevante privind transpunerea.</i></p>	<p>Ministerul Transporturilor și Infrastructurii (coordonator)</p>	<p>Proiect de Lege pentru transpunerea directivei</p> <p>[În analiză la nivelul MTI, MDLPA, MMAP și ANAP. S-au făcut demersuri pentru constituirea grupului de lucru interministerial MTI-MDLPA-MMAP.</p> <p>În strânsă legătură cu transpunerea Directivei (UE) 2021/1187 este proiectul de Lege pentru aprobarea Codului Amenajării Teritoriului, Urbanismului și Construcțiilor – CATUC (aflat în prezent în dezbatere publică, la propunerea MDLPA), care cuprinde prevederi privind procesul de promovare, avizare și autorizare a proiectelor de infrastructură de transport de interes național (inclusiv TEN-T).</p>	<p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: august 2023</p>
9.	<p>Directiva (UE) 2021/1883 privind condițiile de intrare și de ședere a resortisanților țărilor terțe pentru ocuparea unor locuri de muncă înalt calificate și de abrogare a Directivei 2009/50/CE a Consiliului</p> <p>Termen de transpunere: 18/11/2023</p> <p><i>Notă MAE: Competența este partajată între MAI și MMSS. Este necesară convocarea</i></p>	<p>Ministerul Afacerilor Interne</p>	<p><i>Nu s-au comunicat informații.</i></p> <p>[În analiză la nivel intern.]</p>	<p><i>Nu s-au comunicat informații.</i></p>

Nr. crt.	Directiva	Instituția responsabilă care și-a asumat transpunerea	Tipul actului normativ de transpunere și stadiul acestuia	Calendarul de conformare ²
	<i>grupului de lucru interministerial – MAI, MMSS, având ca obiect transpunerea integrală a directivei. Este necesară comunicarea către MAE a tuturor informațiilor relevante privind transpunerea.</i>			
10.	<p>Directiva (UE) 2021/2118 de modificare a Directivei 2009/103/CE privind asigurarea de răspundere civilă auto și controlul obligației de asigurare a acestei răspunderi (Text cu relevanță pentru SEE)</p> <p>Termen de transpunere: 23/12/2023</p>	<p>Ministerul Finanțelor</p> <p>Autoritatea de Supraveghere Financiară</p>	<p>Proiect de Lege pentru modificarea Legii nr. 132/2017 privind asigurarea obligatorie de răspundere civilă auto pentru prejudicii produse terților prin accidente de vehicule și tramvaie</p> <p>[Proiectul urmează a fi elaborat la nivelul ASF.]</p>	<p>Elaborare și transmitere MF, spre însușire și promovare: decembrie 2022</p> <p><i>Nu s-au comunicat informații privind calendarul de adoptare, publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană.</i></p>
11.	<p>Directiva (UE) 2021/2167 privind administratorii de credite și cumpărătorii de credite și de modificare a Directivelor 2008/48/CE și 2014/17/UE (Text cu relevanță pentru SEE)</p> <p>Termen de transpunere: 29/12/2023</p> <p>Notă MAE: <i>În prezent, competența este partajată între MEcon, ANPC, BNR. Este necesară convocarea grupului de lucru interinstituțional - MEcon, ANPC, BNR, având ca obiect transpunerea integrală a directivei. Este necesară comunicarea către MAE a tuturor informațiilor relevante privind transpunerea.</i></p>	<p>Ministerul Economiei</p> <p>Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor</p> <p>Banca Națională a României (pentru transpunerea art. 15 alin. (2) și (3) din directivă)</p>	<p>Pachet de acte normative pentru transpunerea directivei</p> <p>1. Proiect de Lege pentru transpunerea directivei</p> <p>[Proiectul urmează a fi elaborat de ANPC]</p> <p>2. Proiect de Ordin BNR pentru stabilirea formatului de raportare a informațiilor cu privire la creditele neperformante, solicitate la</p>	<p>1. Aprobare de către Guvern: iulie 2023</p> <p>Adoptare de către Parlament: noiembrie 2023</p> <p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: decembrie 2023</p> <p>2. În termen de o lună de la intrarea în vigoare a proiectului de la pct. 1.</p>

Nr. crt.	Directiva	Instituția responsabilă care și-a asumat transpunerea	Tipul actului normativ de transpunere și stadiul acestuia	Calendarul de conformare ²
			art. 15 alin. (2) și (3) din cadrul directivei [În analiză la nivel intern.]	
12.	<p>Directiva (UE) 2020/284 de modificare a Directivei 2006/112/CE în ceea ce privește introducerea anumitor cerințe pentru prestatorii de servicii de plată</p> <p>Termen de transpunere: 31/12/2023</p>	Ministerul Finanțelor	<p>Proiect de Lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal</p> <p>[În analiză la nivel intern.]</p>	<p>Aprobare de către Guvern: mai 2023</p> <p>Adoptare de către Parlament: septembrie 2023</p> <p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: decembrie 2023</p>
13.	<p>Directiva (UE) 2021/514 de modificare a Directivei 2011/16/UE privind cooperarea administrativă în domeniul fiscal</p> <p>Termen de transpunere:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 31/12/2022 - 31/12/2023 (pt. art. 1 punctul 1 lit. (d) și punctul 12 din directivă) 	Ministerul Finanțelor	<p>Proiect de Ordonanță a Guvernului pentru modificarea și completarea Legii nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală (va asigura transpunerea pentru toate termenele)</p> <p>[În analiză la nivel intern; se are în vedere promovarea sub forma unei ordonanțe, inclusă pe legea de abilitare a Guvernului.]</p>	<p>Aprobare de către Guvern: august 2022</p> <p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: decembrie 2022</p>

Tabelul nr. 1: Directive cu termen de transpunere împlinit, care nu au fost transpuse integral și care fac obiectul unor proceduri de infringement

Nr. crt.	Directiva	Instituțiile responsabile din cadrul Guvernului	Măsuri necesare	Termen asumat pentru conformare
Directive care fac obiectul unor proceduri de infringement aflate în a doua etapă a fazei precontencioase (avizul motivat) – proceduri în cazul cărora există un risc de sesizare a CJUE în viitorul apropiat				
1.	<p>Directiva (UE) 2018/2002 de modificare a Directivei 2012/27/UE privind eficiența energetică</p> <p>Termen de transpunere: 25/06/2020; 25/10/2020 (pentru transpunerea art. 1 pct. 5-10 și a pct. 3 și 4 din anexă)</p> <p>Cauza 2020/0556</p> <p>Transpunere parțială – la solicitarea MEN au fost notificate Comisiei 6 acte normative (pentru termenul 25.06.2020) și, respectiv, 4 acte normative (pentru termenul 25.10.2020).</p>	Ministerul Energiei	<p>Adoptarea proiectului de Ordonanță de urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea Legii nr. 121/2014 privind eficiența energetică (va transpune și art. 70 din Directiva (UE) 2019/944 pentru termenul din 2019).</p> <p>[Proiectul, promovat inițial sub forma unei legi, a reluat procedura avizării interministeriale.]</p>	<p>Adoptare de către Guvern: iunie 2022</p> <p><u>Termen nou propus de MEN: septembrie 2022</u></p> <p>Publicare în Monitorul Oficial: iunie 2022</p> <p><u>Termen nou propus de MEN: septembrie 2022</u></p>
2.	<p>Directiva (UE) 2018/2001 privind promovarea utilizării energiei din surse regenerabile</p> <p>Termen de transpunere: 30/06/2021</p> <p>Cauza 2021/0333</p> <p>Transpunere parțială - au fost notificate 14 acte normative care asigură transpunerea parțială a directivei.</p>	Ministerul Energiei	<p>Adoptarea proiectului de Ordonanță de urgență a Guvernului privind completarea cadrului legal de promovare a utilizării energiei din surse regenerabile, precum și pentru modificarea unor acte normative.</p> <p>[Proiectul, promovat inițial sub forma unei legi, parcurge procedura avizării interministeriale.]</p>	<p>Adoptare de către Guvern: decembrie 2021</p> <p><u>Termen nou propus de MEN: septembrie-octombrie 2022</u></p> <p>Publicare în Monitorul Oficial: februarie 2022</p> <p><i>Nu s-au comunicat informații actualizate.</i></p>

Nr. crt.	Directiva	Instituțiile responsabile din cadrul Guvernului	Măsuri necesare	Termen asumat pentru conformare
Directive care fac obiectul unor proceduri de infringement aflate în prima etapă a fazei precontencioase (punerea în întârziere)				
3.	Directiva de punere în aplicare (UE) 2018/1581 de modificare a Directivei 2009/119/CE în ceea ce privește metodele de calcul al obligațiilor de stocare Termen de transpunere: 19/10/2019 Cauza 2019/0341	Ministerul Energiei	Adoptarea proiectului de Lege de modificare a Legii nr. 85/2018 privind constituirea și menținerea unor rezerve minime de țiței și/sau produse petroliere. [Proiectul parcurge procedura avizării interministeriale.]	Aprobare de către Guvern: aprilie 2022 <u>Termen nou propus de MEn: iulie 2022</u> Adoptare de către Parlament: iunie 2022 <u>Termen nou propus de MEn: noiembrie 2022</u> Publicare în Monitorul Oficial: iunie 2022 <u>Termen nou propus de MEn: noiembrie 2022</u>
4.	Directiva (UE) 2018/645 de modificare a Directivei 2003/59/CE privind calificarea inițială și formarea periodică a conducătorilor auto ai anumitor vehicule rutiere destinate transportului de mărfuri sau de persoane, precum și a Directivei 2006/126/CE privind permisele de conducere Termen de transpunere: 23/05/2020; 23/05/2021 (art. 1 pct. 6 – <i>transpunere completă</i>) Cauza 2020/0357 <u>Transpunere parțială:</u> - au fost notificate actele normative care	Ministerul Afacerilor Interne	Adoptarea proiectului de Lege pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice (pentru transpunerea modificărilor la Directiva 2006/126/CE). [Proiectul se află în dezbaterile Parlamentului, la Camera Deputaților, cameră decizională, în procedură de urgență, PL-x 641/2020.]	Adoptare de către Parlament: aprilie 2022 Publicare în Monitorul Oficial: aprilie 2022

Nr. crt.	Directiva	Instituțiile responsabile din cadrul Guvernului	Măsuri necesare	Termen asumat pentru conformare
	<p>transpun modificările la Directiva 2003/59/CE pentru termenul de 23.05.2020; - a fost notificat actul normativ care asigură transpunerea completă a directivei pentru termenul 23.05.2021 (Ordinul MTI nr. 257/2021).</p>			
5.	<p>Directiva (UE) 2019/944 privind normele comune pentru piața internă de energie electrică și de modificare a Directivei 2012/27/UE</p> <p>Termen de transpunere: 31/12/2019 [art. 70 pct. 5 lit. (a)]; 25/10/2020 [art. 70 pct. 4]; 31/12/2020 [art. 2-5, art. 6 alin. (2) și (3), art. 7 alin. (1), art. 8 alin. (2) lit. (j) și (l), art. 9 alin. (2), art. 10 alin. (2)-(12), art. 11-24, art. 26, 28 și 29, art. 31-34, art. 36, art. 38 alin. (2), art. 40 și 42, art. 46 alin. (2) lit. (d), art. 51 și 54, art. 57-59, art. 61-63, art. 70 pct.1-3, art. 70 pct. 5 lit. (b), art. 70 pct. 6 și anexele I și II]</p> <p>Cauza 2021/0092</p> <p><u>Transpunere parțială</u> – au fost comunicate Comisiei 10 acte normative, la solicitarea MEn.</p>	Ministerul Energiei	<p>Adoptarea proiectului de Ordonanță de urgență a Guvernului pentru modificarea Legii nr. 121/2014 privind eficiența energetică, cu modificările și completările ulterioare (va transpune art. 70 din directivă pentru termenul din 2019).</p> <p>[Proiectul, promovat inițial sub forma unei legi, a reluat procedura avizării interministeriale.]</p>	<p>Adoptare de către Guvern: iunie 2022 <u>Termen nou propus de MEn: septembrie 2022</u></p> <p>Publicare în Monitorul Oficial: iunie 2022 <u>Termen nou propus de MEn: septembrie 2022</u></p>
6.	<p>Directiva (UE) 2019/2177 de modificare a Directivei 2009/138/CE privind accesul la activitate și desfășurarea activității de asigurare și de reasigurare (Solvabilitate II), a Directivei 2014/65/UE privind piețele instrumentelor financiare și a Directivei (UE) 2015/849 privind prevenirea utilizării</p>	<p>Ministerul Finanțelor</p> <p>Oficiul Național de Prevenire și Combateră a Spălării Banilor</p> <p><i>Autoritatea de</i></p>	<p>Promulgarea, publicarea în Monitorul Oficial și notificarea Legii pentru modificarea Legii nr. 237/2015 privind autorizarea și supravegherea activității de asigurare și reasigurare, cu modificările și completările ulterioare, și pentru modificarea Legii nr. 236/2018 privind distribuția de asigurări, cu</p>	<p>Aprobare de către Guvern: martie 2022</p> <p>Adoptare de către Parlament: <i>Nu s-au comunicat informații actualizate.</i></p>

Nr. crt.	Directiva	Instituțiile responsabile din cadrul Guvernului	Măsuri necesare	Termen asumat pentru conformare
	<p>sistemului financiar în scopul spălării banilor sau finanțării terorismului</p> <p>Termene de transpunere: - 30/06/2020 (pentru transpunerea art. 2 pct. 1 din directivă); - 30/06/2021.</p> <p>Cauza 2021/0341</p> <p><u>Transpunere parțială</u> (transpunere completă doar pentru termenul 30/06/2020); a fost notificată Legea nr. 315/2021 (asigură transpunerea art. 3 din directivă) și Legea nr. 188/2022 (asigură transpunerea art. 1 din directivă).</p>	<p><i>Supraveghere Financiară</i></p> <p><i>Banca Națională a României</i></p>	<p>modificările și completările ulterioare (va transpune art. 2 pct. 2-6 din directivă), împreună cu tabelul de concordanță aferent.</p> <p>[Legea a fost adoptată de Camera Deputaților la 21.06.2022, cameră decizională, în procedură de urgență, PL-x 233/2022, și trimisă Președintelui României, spre promulgare.]</p>	<p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: <i>Nu s-au comunicat informații actualizate.</i></p>
7.	<p>Directiva (UE) 2019/1 privind oferirea de mijloace autorităților de concurență din statele membre astfel încât să fie mai eficace în aplicarea legii și privind garantarea funcționării corespunzătoare a pieței interne</p> <p>Termen de transpunere: 04/02/2021</p> <p>Cauza 2021/0128</p> <p><u>Transpunere parțială</u> - au fost notificate Comisiei Europene 7 acte normative care transpun parțial directiva.</p>	<p>Ministerul Economiei</p> <p><i>Consiliul Concurenței</i></p>	<p>Adoptarea proiectului de Ordonanță de urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea Legii concurenței nr. 21/1996.</p> <p>[Proiectul parcurge procedura avizării interministeriale.]</p>	<p>Avizare interministerială: 15 februarie 2022 <i>Termen nou propus de CC: septembrie 2022</i></p> <p>Adoptare de către Guvern: 15 martie 2022 <i>Termen nou propus de CC: septembrie 2022</i></p> <p>Publicare în Monitorul Oficial al României și notificarea măsurilor către Comisia Europeană: 31 martie 2022 <i>Termen nou propus de CC: octombrie 2022</i></p>
8.	<p>Directiva (UE) 2019/2034 privind supravegherea prudencială a firmelor de</p>	<p>Ministerul Finanțelor</p>	<p>Promulgarea, publicarea în Monitorul Oficial al României și notificarea Legii privind</p>	<p>Aprobare de către Guvern: aprilie 2022</p>

Nr. crt.	Directiva	Instituțiile responsabile din cadrul Guvernului	Măsuri necesare	Termen asumat pentru conformare
	<p>investiții și de modificare a Directivelor 2002/87/CE, 2009/65/CE, 2011/61/UE, 2013/36/UE, 2014/59/UE și 2014/65/UE</p> <p>Termen de transpunere: 26/06/2021</p> <p>Cauza 2021/0340</p> <p><u>Transpunere parțială</u> – a fost notificată Legea nr. 158/2020 (transpune art. 64 pct. 5)</p>	<p><i>Autoritatea de Supraveghere Financiară</i></p>	<p>supravegherea prudentială a societăților de servicii de investiții financiare, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, însoțită de tabelul de concordanță aferent</p> <p>[Legea a fost adoptată de Parlament (Camera Deputaților, cameră decizională, în procedură de urgență, PL-x 350/2022), în data de 29.06.2022, și a fost transmisă Președintelui României, spre promulgare.]</p>	<p>Adoptare de către Parlament: <i>Nu s-au comunicat informații actualizate.</i></p> <p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: <i>Nu s-au comunicat informații actualizate.</i></p>
9.	<p>Directiva (UE) 2019/2162 privind emisiunea de obligațiuni garantate și supravegherea publică a obligațiunilor garantate și de modificare a Directivelor 2009/65/CE și 2014/59/UE</p> <p>Termen de transpunere: 08/07/2021</p> <p>Cauza 2021/0496</p>	<p>Ministerul Finanțelor</p> <p>Banca Națională a României</p> <p><i>Autoritatea de Supraveghere Financiară</i></p>	<p>Pachet de acte normative pentru transpunerea directivei:</p> <p>1. Promulgarea, publicarea în Monitorul Oficial al României și notificarea Legii privind obligațiunile garantate, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative în domeniul financiar, însoțită de tabelul de concordanță aferent.</p> <p>[Legea a fost adoptată de Parlament (Camera Deputaților, cameră decizională, în procedură de urgență, PL-x 374/2022), în data de 29.06.2022, și a fost transmisă Președintelui României, spre promulgare.]</p> <p>2. Emiterea proiectului de Regulament al BNR pentru amendarea cadrului secundar în domeniul obligațiunilor ipotecare.</p> <p>[Proiectul este în curs de definitivare la nivelul BNR.]</p>	<p>1. Aprobare de către Guvern: aprilie 2022</p> <p>Adoptare de către Parlament: iunie 2022</p> <p>2. Emitere de către BNR: în termen de o lună de la intrarea în vigoare a Legii de la pct. 1</p>
10.	<p>Directiva (UE) 2019/1160 de modificare a</p>	<p>Ministerul Finanțelor</p>	<p>Promulgarea, publicarea în Monitorul Oficial</p>	<p>Aprobare de către Guvern:</p>

Nr. crt.	Directiva	Instituțiile responsabile din cadrul Guvernului	Măsuri necesare	Termen asumat pentru conformare
	<p>Directivelor 2009/65/CE și 2011/61/UE în ceea ce privește distribuția transfrontalieră a organismelor de plasament colectiv</p> <p>Termen de transpunere: 02/08/2021</p> <p>Cauza 2021/0495 - Punere în întârziere <u>Transpunere parțială</u> – a fost notificat Comisiei Regulamentul ASF nr. 18/2021</p>	<p><i>Autoritatea de Supraveghere Financiară</i></p>	<p>al României și notificarea Legii pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 32/2012 privind organismele de plasament colectiv în valori mobiliare și societățile de administrare a investițiilor, precum și pentru modificarea și completarea Legii nr. 297/2004 privind piața de capital, pentru modificarea și completarea Legii nr. 74/2015 privind administratorii de fonduri de investiții alternative, precum și pentru modificarea și completarea Legii nr. 24/2017 privind emitenții de instrumente financiare și operațiuni de piață, însoțită de tabelul de concordanță aferent.</p> <p>[Legea a fost adoptată de Parlament (Camera Deputaților, camera decizională, în procedură de urgență, PL-x nr. 351/2022. în data de 29.06.2022, și a fost transmisă Președintelui României, spre promulgare.]</p>	<p>martie 2022</p> <p>Adoptare de către Parlament: iunie 2022</p>
11.	<p>Directiva (UE) 2019/1937 privind protecția persoanelor care raportează încălcări ale dreptului Uniunii</p> <p>Termen de transpunere: 17/12/2021</p> <p>Cauza 2022/0167 – Punere în întârziere</p>	<p>Ministerul Justiției (<i>coordonator</i>)</p>	<p>Promulgarea, publicarea în Monitorul Oficial al României și notificarea Legii privind protecția avertizorilor în interes public, însoțită de tabelul de concordanță aferent.</p> <p>[Legea a fost adoptată de Parlament (Camera Deputaților, cameră decizională, în procedură de urgență, PL-x 219/2022), în data de 29.06.2022, și a fost transmisă Președintelui României, spre promulgare. La data 04.07.2022 a fost formulată o obiecție de neconstituționalitate la Curtea Constituțională a României.]</p>	<p>Aprobare de către Guvern: martie 2022</p> <p>Adoptare de către Parlament: iunie 2022</p> <p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: <i>Nu s-au comunicat informații actualizate.</i></p>

Tabelul nr. 2: Directive cu termen de transpunere împlinit, care nu au fost transpuse integral și care nu fac încă obiectul unor proceduri de infringement

Nr. crt.	Directiva	Instituțiile responsabile din cadrul Guvernului	Măsuri necesare	Termen asumat pentru conformare
1.	<p>Directiva (UE) 2019/882 privind cerințele de accesibilitate aplicabile produselor și serviciilor</p> <p>Termen de transpunere: 28/06/2022</p>	<p>Ministerul Muncii și Solidarității Sociale <i>(coordonator)</i></p>	<p>Promulgarea, publicarea în Monitorul Oficial și notificarea Legii pentru transpunerea Directivei (UE) 2019/882 a Parlamentului European și a Consiliului din 17 aprilie 2019 privind cerințele de accesibilitate aplicabile produselor și serviciilor</p> <p>[Legea a fost adoptată de Parlament (Camera Deputaților, cameră decizională, în procedură de urgență, PL-x nr. 352/2022); în data de 29.06.2022, și a fost transmisă Președintelui României, spre promulgare.]</p>	<p>Aprobare de către Guvern: martie 2022</p> <p>Adoptare de către Parlament: iunie 2022</p>
2.	<p>Directiva (UE) 2019/884 de modificare a Deciziei-cadru 2009/315/JAI în ceea ce privește schimbul de informații privind resortisanții țărilor terțe și în ceea ce privește sistemul european de informații cu privire la cazierul judiciar (ECRIS) și de înlocuire a Deciziei 2009/316/JAI</p> <p>Termen de transpunere: 28/06/2022</p>	<p>Ministerul Afacerilor Interne</p>	<p>Adoptarea Proiectului de Lege privind stabilirea cadrului organizatoric în scopul operaționalizării la nivel național a Sistemului centralizat pentru determinarea statelor membre care dețin informații privind condamnările resortisanților țărilor terțe și ale apatrizilor, precum și pentru modificarea și completarea Legii nr. 290/2004 privind cazierul judiciar</p> <p>[Proiectul, revizuit în baza observațiilor și propunerilor instituțiilor avizatoare, parcurge în continuare procedura avizării interministeriale.]</p>	<p>Aprobare de către Guvern: martie 2022</p> <p>Adoptare de către Parlament: mai 2022</p> <p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: iunie 2022</p>

857-

Tabelul nr. 3: Directive cu termen de transpunere care urmează să se împlinescă până la sfârșitul anului 2022, care nu au fost transpuse integral (publicate în J.O.U.E. ¹ până la data de 07 iulie 2022 (L 182))

Nr. crt.	Directiva	Instituțiile responsabile din cadrul Guvernului	Măsuri necesare	Termen asumat pentru conformare
1.	<p>Directiva (UE) 2019/1023 privind cadrele de restructurare preventivă, remiterea de datorie și decăderile, precum și măsurile de sporire a eficienței procedurilor de restructurare, de insolvență și de remitere de datorie și de modificare a Directivei (UE) 2017/1132 (Directiva privind restructurarea și insolvența)</p> <p>Termen de transpunere:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 17/07/2022 (prelungit cu aprobarea Comisiei Europene, inițial - 17/07/2021) - 17/07/2024 (art. 28 lit. (a), (b), (c)) - 17/07/2026 (art. 28 lit. (d)) <p>Transpunere parțială – au fost comunicate Comisiei 7 acte normative, la solicitarea MJ (pentru termenul de transpunere din 2022).</p>	Ministerul Justiției (<i>coordonator</i>)	<p>Promulgarea, publicarea în Monitorul Oficial și notificarea Legii pentru modificarea și completarea Legii nr. 85/2014 privind procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență și a altor acte normative (asigură transpunerea pentru <u>termenele din 2022, 2024 și 2026</u>)</p> <p>[Legea a fost adoptată de Parlament (Camera Deputaților, cameră decizională, în procedură de urgență, PL-x 194/2022) în data de 29.06.2022, și a fost transmisă Președintelui României, spre promulgare.]</p> <p>Potrivit MJ, la data expirării termenului de transpunere din 17.07.2022 va fi necesară <i>operaționalizarea notificării de alertă</i>, prin Spațiul Privat Virtual al ANAF, și a secțiunii online dedicată informării și asistenței antreprenorilor, în transpunerea art. 3 din directivă, privind avertizarea timpurie.</p>	<p>Adoptare de către Parlament: iunie 2022</p> <p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: iulie 2022</p> <p>Operaționalizare sistem avertizare timpurie: iulie 2022</p>
2.	<p>Directiva delegată (UE) 2021/1270 a Comisiei de modificare a Directivei 2010/43/UE în ceea ce privește riscurile legate de durabilitate și factorii de durabilitate de care trebuie să țină seama organismele de plasament colectiv în valori mobiliare (OPCVM) (Text cu relevanță pentru SEE)</p>	Ministerul Finanțelor Autoritatea de Supraveghere Financiară	<p>Promulgarea, publicarea în Monitorul Oficial și notificarea Legii de modificare și completare a OUG nr. 32/2012 privind organismele de plasament colectiv în valori mobiliare și societățile de administrare a investițiilor, precum și pentru modificarea și completarea Legii nr. 297/2004 privind piața de capital</p>	<p>Aprobare de către Guvern: aprilie 2022</p> <p>Adoptare de către Parlament: mai 2022</p>

¹ Având în vedere dinamica legiferării la nivelul UE, mai pot fi publicate în continuare directive cu termen de transpunere în anul 2022.

Nr. crt.	Directiva	Instituțiile responsabile din cadrul Guvernului	Măsuri necesare	Termen asumat pentru conformare
	Termen de transpunere: 31/07/2022		[Legea a fost adoptată de Parlament (Camera Deputaților, cameră decizională, în procedură de urgență, PL-x nr. 407/2022) în data de 29.06.2022, și a fost transmisă Președintelui României, spre promulgare.]	Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: iulie 2022
3.	<p>Directiva (UE) 2019/1151 de modificare a Directivei (UE) 2017/1132 în ceea ce privește utilizarea instrumentelor și a proceselor digitale în contextul dreptului societăților comerciale</p> <p>Termen de transpunere:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 01/08/2022 (prelungit cu aprobarea Comisiei Europene, inițial - 01/08/2021) - 01/08/2023 (art. 1 pct. 5 - în ceea ce privește art. 13i și art. 13j alin. (2) din Directiva (UE) 2017/1132; art. 1 pct. 6 - în ceea ce privește art. 16 alin. (6) din Directiva (UE) 2017/1132) <p>Transpunere parțială – a fost comunicată Comisiei Legea nr. 31/1990, republicată, la solicitarea MJ.</p>	Ministerul Justiției	<p>Promulgarea, publicarea în Monitorul Oficial și notificarea Legii privind registrul comerțului și pentru modificarea și completarea altor acte normative cu incidență asupra înregistrării în registrul comerțului</p> <p>[Legea, promovată sub forma unei propuneri legislative, a fost adoptată de Parlament (Camera Deputaților, cameră decizională, PL-x 133/2022) în data de 29.06.2022, și a fost transmisă Președintelui României, spre promulgare.]</p> <p>Propunerea legislativă a preluat <i>Proiectul de Lege privind registrul comerțului și pentru modificarea altor acte normative cu incidență asupra înregistrării în registrul comerțului</i>, elaborat și promovat de MJ; în forma adoptată de Senat au fost preluate propunerile de amendamente ale MJ care au vizat asigurarea transpunerii integrale a directivei (astfel cum au fost acestea agreeate cu instituțiile avizatoare, în procesul de consultare interministerială).</p>	<p>Aprobare amendamente, pentru a asigura transpunerea: februarie 2022</p> <p>Adoptare de către Parlament: mai 2022 <i>Termen nou propus de MJ: iunie 2022</i></p> <p>Publicarea în Monitorul Oficial: iunie 2022 <i>Termen nou propus de MJ: iunie - iulie 2022</i></p> <p>Notificarea către Comisia Europeană: iulie 2022</p>
4.	<p>Directiva (UE) 2019/1152 privind transparența și previzibilitatea condițiilor de muncă în Uniunea Europeană</p> <p>Termen de transpunere: 01/08/2022</p> <p><i>Notă MAE: MMSS, în calitate de</i></p>	Ministerul Muncii și Solidarității Sociale (coordonator)	<p>Adoptarea Proiectului de Lege pentru modificarea Legii nr. 53/2003 privind Codul muncii și a OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ (va asigura transpunerea dispozițiilor din domeniul muncii din Directiva 2019/1152/UE și Directiva 2019/1158/UE; va include și proiectul elaborat de MDLPA-ANFP, în</p>	<p>Elaborare și transparență decizională: februarie - aprilie 2022</p> <p>Aprobare de către</p>

Nr. crt.	Directiva	Instituțiile responsabile din cadrul Guvernului	Măsuri necesare	Termen asumat pentru conformare
	<p><i>coordonator, a constituit un grup de lucru interinstituțional extins. Este necesar ca acesta să comunice către MAE toate informațiile privind măsurile necesare pentru transpunerea integrală a directivei.</i></p>		<p><i>scopul transunerii Directivei 2019/1152/UE)</i></p> <p>[Potrivit MMSS, proiectul a fost promovat prin intermediul <u>unei inițiative parlamentare</u>. Proiectul se află în dezbateră Parlamentului, a fost respinsă de Senat, prima cameră sesizată, L 424/2022, și a fost transmis la Camera Deputaților, cameră decizională.</p> <p>La nivelul MMSS a fost demarat procesul de notificare a legislației naționale în vigoare, care transpune parțial directiva. Transpunerea se completează prin adoptarea proiectului de lege aflat la Parlament.</p> <p>MDLPA a publicat, la 10.06.2022, în transparență decizională, un proiect de Lege pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ.</p> <p>Potrivit MDLPA, în cazul în care inițiativa parlamentară menționată va fi adoptată, proiectul de lege susținut de Guvern nu va mai fi promovat.]</p>	<p>Guvern: aprilie 2022.</p> <p>Adoptare de către Parlament (în procedură de urgență): iunie 2022</p>
5.	<p>Directiva (UE) 2019/1158 privind echilibrul dintre viața profesională și cea privată a părinților și îngrijitorilor și de abrogare a Directivei 2010/18/UE</p> <p>Termen de transpunere: 02/08/2022</p> <p>Transpunere parțială – au fost comunicate Comisiei 31 de acte normative, la solicitarea MMSS.</p> <p><i>Notă MAE: MMSS, în calitate de coordonator, a constituit un grup de lucru interinstituțional extins. Este necesar ca</i></p>	<p>Ministerul Muncii și Solidarității Sociale <i>(coordonator)</i></p> <p>Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse</p>	<p>Pachet de acte normative pentru transpunerea directivei:</p> <p>1. Adoptarea Proiectului de Lege pentru modificarea Legii nr. 53/2003 privind Codul muncii și a OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ (va asigura transpunerea dispozițiilor din domeniul muncii din Directiva 2019/1152/UE și Directiva 2019/1158/UE)</p> <p>[Proiectul a fost promovat prin intermediul <u>unei inițiative parlamentare</u>. Proiectul (L 424/2022) se află în dezbateră Parlamentului, a fost respins de Senat, prima cameră sesizată și a fost transmis la Camera</p>	<p>1. Elaborare și transparență decizională: februarie - aprilie 2022</p> <p>Aprobare de către Guvern: aprilie 2022.</p> <p>Adoptare de către Parlament (în</p>

Nr. crt.	Directiva	Instituțiile responsabile din cadrul Guvernului	Măsuri necesare	Termen asumat pentru conformare
	<i>acesta să comunice către MAE toate informațiile privind măsurile necesare pentru transpunerea integrală a directivei.</i>		<p>Deputaților, cameră decizională.]</p> <p>2. Adoptarea Proiectului de OUG pentru modificarea Legii nr. 210/1999 privind concediul paternal</p> <p>[Proiectul parcurge procedura avizării interministeriale.]</p> <p>3. Adoptarea Proiectului de Lege pentru modificarea OUG nr. 111/2010 privind concediul și indemnizația lunară pentru creșterea copiilor</p> <p>[Proiectul este în elaborare.]</p>	<p>procedură de urgență): iunie 2022</p> <p>2-3. Elaborare și transparență decizională: martie - aprilie 2022</p> <p>Aprobare de către Guvern: mai 2022</p> <p>Adoptare de către Parlament: iunie 2022</p> <p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: iulie 2022</p>
6.	Directiva (UE) 2022/642 de modificare a Directivelor 2001/20/CE și 2001/83/CE în ceea ce privește derogările de la anumite obligații referitoare la anumite medicamente de uz uman puse la dispoziție în Regatul Unit în ceea ce privește Irlanda de Nord și în Cipru, Irlanda și Malta (Text cu relevanță pentru SEE)	Ministerul Sănătății	<p>Proiect de Ordonanță de urgență/Ordonanță a Guvernului pentru modificarea și completarea Legii nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății</p> <p>[În analiză la nivel intern. Se intenționează promovarea prevederilor de transpunere printr-un proiect de Ordonanță inclus pe Legea de abilitare. Conform celor agreate cu ANMDMR, acesta va</p>	Nu s-au comunicat informații.

Nr. crt.	Directiva	Instituțiile responsabile din cadrul Guvernului	Măsuri necesare	Termen asumat pentru conformare
	<p>Termen de transpunere: 20/08/2022 (4 luni de la data intrării în vigoare a directivei, respectiv data publicării în JO L 118, 20.4.2022, p. 4-13).</p> <p><u>Notă MAE:</u> Este necesar ca MS să comunice către MAE toate informațiile privind măsurile necesare pentru transpunerea integrală a directivei.</p>		<p>transmite proiectul către MS până la data de 01.07.2022.]</p>	
7.	<p>Directiva delegată (UE) 2021/1716 a Comisiei de modificare a Directivei 2014/47/UE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește modificările aduse desemnărilor categoriilor de vehicule rezultate din modificările aduse legislației privind omologarea de tip (Text cu relevanță pentru SEE)</p> <p>Termen de transpunere: 27/09/2022</p>	<p>Ministerul Transporturilor și Infrastructurii</p>	<p>Aprobarea Proiectului de Ordin pentru modificarea și completarea Normelor metodologice privind modul de efectuare a inspecțiilor și controlului asupra transporturilor rutiere, a activităților conexe acestora, a activității centrelor de pregătire și perfecționare a personalului de specialitate din domeniul transporturilor rutiere, a activității școlilor de conducători auto și a activității instructorilor auto autorizați, aprobate prin OMTI nr. 995/2011</p> <p>[Proiectul parcurge procedura transparenței decizionale.]</p>	<p>Finalizare proiect: mai 2022</p> <p>Emitere: august 2022</p> <p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: septembrie 2022</p> <p><u>Termen nou propus de MTI:</u> <u>august/septembrie 2022</u></p>
8.	<p>Directiva delegată (UE) 2021/1717 a Comisiei de modificare a Directivei 2014/45/UE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește actualizarea denumirilor anumitor categorii de vehicule și adăugarea sistemului eCall pe lista elementelor care trebuie testate, a metodelor, a motivelor care au determinat defectarea și a evaluării deficiențelor din anexa I și anexa III la directiva respectivă (Text cu relevanță pentru SEE)</p>	<p>Ministerul Transporturilor și Infrastructurii</p>	<p>Publicarea în Monitorul Oficial și notificarea Ordinului nr. 1218/01.07.2022 pentru modificarea și completarea Reglementărilor privind inspecția tehnică periodică a vehiculelor înmatriculate sau înregistrate în România-RNTR 1, aprobate prin Ordinul MTCT nr. 2133/2005</p> <p>[Ordinul a fost transmis la Monitorul Oficial, spre publicare.]</p>	<p>Finalizare proiect: mai 2022</p> <p>Emitere: august 2022</p> <p><u>Termen nou propus de MTI: iulie 2022</u></p> <p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către</p>

Nr. crt.	Directiva	Instituțiile responsabile din cadrul Guvernului	Măsurile necesare	Termen asumat pentru conformare
	Termen de transpunere: 27/09/2022			Comisia Europeană: septembrie 2022 <i>Termen nou propus de MTI: iulie/august 2022</i>
9.	<p>Directiva delegată (UE) 2022/274 a Comisiei din 13 decembrie 2021 de modificare, în scopul adaptării la progresul științific și tehnic, a anexei III la Directiva 2011/65/UE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește o derogare pentru utilizarea mercurului în lămpi fluorescente cu catod rece și în lămpi fluorescente cu electrod extern pentru uz special (Text cu relevanță pentru SEE)</p> <p>Termen de transpunere: 30/09/2022</p>	Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor	<p>Aprobarea Proiectului de Ordin privind completarea anexei nr. 2 la Ordinul ministrului mediului și schimbărilor climatice nr. 1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicații care beneficiază de derogare de la restricția prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice</p> <p>[Proiectul este în avizare internă.]</p>	<p>Elaborare: iulie - august 2022</p> <p>Emitere: august - septembrie 2022</p> <p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: septembrie 2022</p>
10.	<p>Directiva delegată (UE) 2022/275 a Comisiei din 13 decembrie 2021 de modificare, în scopul adaptării la progresul științific și tehnic, a anexei III la Directiva 2011/65/UE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește o derogare pentru utilizarea mercurului în alte lămpi cu (vapori de) sodiu de înaltă presiune destinate iluminatului general (Text cu relevanță pentru SEE)</p> <p>Termen de transpunere: 30/09/2022</p>	Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor	<p>Aprobarea Proiectului de Ordin privind completarea anexei nr. 2 la Ordinul ministrului mediului și schimbărilor climatice nr. 1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicații care beneficiază de derogare de la restricția prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice</p> <p>[Proiectul este în avizare internă.]</p>	<p>Elaborare: iulie-august 2022</p> <p>Emitere: august - septembrie 2022</p> <p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: septembrie 2022</p>
11.	<p>Directiva delegată (UE) 2022/276 a Comisiei din 13 decembrie 2021 de modificare, în scopul adaptării la progresul tehnic și științific, a anexei III la Directiva 2011/65/UE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește o derogare</p>	Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor	<p>Aprobarea Proiectului de Ordin privind completarea anexei nr. 2 la Ordinul ministrului mediului și schimbărilor climatice nr. 1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicații care beneficiază de derogare de la restricția prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea</p>	<p>Elaborare: iulie-august 2022</p> <p>Emitere: august - septembrie 2022</p>

-124-

Nr. crt.	Directiva	Instituțiile responsabile din cadrul Guvernului	Măsuri necesare	Termen asumat pentru conformare
	pentru utilizarea mercurului în lămpi fluorescente cu un singur soclu (compacte) destinate iluminatului general (Text cu relevanță pentru SEE) Termen de transpunere: 30/09/2022		Guvernului nr. 322/2013 privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice [Proiectul este în avizare internă.]	Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: septembrie 2022
12.	Directiva delegată (UE) 2022/277 a Comisiei din 13 decembrie 2021 de modificare, în scopul adaptării la progresul tehnic și științific, a anexei III la Directiva 2011/65/UE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește o derogare pentru utilizarea mercurului în lămpi fluorescente cu un singur soclu (compacte) destinate iluminatului general < 30 W, cu o durată de viață mai mare sau egală cu 20000 de ore (Text cu relevanță pentru SEE) Termen de transpunere: 30/09/2022	Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor	Aprobarea Proiectului de Ordin privind completarea anexei nr. 2 la Ordinul ministrului mediului și schimbărilor climatice nr. 1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicații care beneficiază de derogare de la restricția prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice [Proiectul este în avizare internă.]	Elaborare: iulie-august 2022 Emitere: august - septembrie 2022 Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: septembrie 2022
13.	Directiva delegată (UE) 2022/278 a Comisiei din 13 decembrie 2021 de modificare, în scopul adaptării la progresul științific și tehnic, a anexei III la Directiva 2011/65/UE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește o derogare pentru utilizarea mercurului în lămpile cu halogenuri metalice (Text cu relevanță pentru SEE) Termen de transpunere: 30/09/2022	Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor	Aprobarea Proiectului de Ordin privind completarea anexei nr. 2 la Ordinul ministrului mediului și schimbărilor climatice nr. 1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicații care beneficiază de derogare de la restricția prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice [Proiectul este în avizare internă.]	Elaborare: iulie-august 2022 Emitere: august - septembrie 2022 Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: septembrie 2022
14.	Directiva delegată (UE) 2022/279 a Comisiei din 13 decembrie 2021 de modificare, în scopul adaptării la progresul științific și tehnic, a anexei III la Directiva	Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor	Aprobarea Proiectului de Ordin privind completarea anexei nr. 2 la Ordinul ministrului mediului și schimbărilor climatice nr. 1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicații	Elaborare: iulie-august 2022 Emitere:

Nr. crt.	Directiva	Instituțiile responsabile din cadrul Guvernului	Măsurile necesare	Termen asumat pentru conformare
	<p>2011/65/UE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește o derogare pentru utilizarea mercurului în alte lămpi cu descărcare pentru uz special (Text cu relevanță pentru SEE)</p> <p>Termen de transpunere: 30/09/2022</p>		<p>care beneficiază de derogare de la restricția prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice</p> <p>[Proiectul este în avizare internă.]</p>	<p>august - septembrie 2022</p> <p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: septembrie 2022</p>
15.	<p>Directiva delegată (UE) 2022/280 a Comisiei din 13 decembrie 2021 de modificare, în scopul adaptării la progresul științific și tehnic, a anexei III la Directiva 2011/65/UE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește o derogare pentru utilizarea mercurului în alte lămpi cu descărcare în gaze la joasă presiune (Text cu relevanță pentru SEE)</p> <p>Termen de transpunere: 30/09/2022</p>	Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor	<p>Aprobarea Proiectului de Ordin privind completarea anexei nr. 2 la Ordinul ministrului mediului și schimbărilor climatice nr. 1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicații care beneficiază de derogare de la restricția prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice</p> <p>[Proiectul este în avizare internă.]</p>	<p>Elaborare: iulie-august 2022</p> <p>Emitere: august - septembrie 2022</p> <p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: septembrie 2022</p>
16.	<p>Directiva delegată (UE) 2022/281 a Comisiei din 13 decembrie 2021 de modificare, în scopul adaptării la progresul tehnic și științific, a anexei III la Directiva 2011/65/UE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește o derogare pentru utilizarea mercurului în lămpi fluorescente cu un singur soclu (compacte) de uz special (Text cu relevanță pentru SEE)</p> <p>Termen de transpunere: 30/09/2022</p>	Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor	<p>Aprobarea Proiectului de Ordin privind completarea anexei nr. 2 la Ordinul ministrului mediului și schimbărilor climatice nr. 1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicații care beneficiază de derogare de la restricția prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice</p> <p>[Proiectul este în avizare internă.]</p>	<p>Elaborare: iulie-august 2022</p> <p>Emitere: august - septembrie 2022</p> <p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: septembrie 2022</p>
17.	<p>Directiva delegată (UE) 2022/282 a Comisiei din 13 decembrie 2021 de modificare, în scopul adaptării la progresul</p>	Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor	<p>Aprobarea Proiectului de Ordin privind completarea anexei nr. 2 la Ordinul ministrului mediului și schimbărilor climatice nr.</p>	<p>Elaborare: iulie-august 2022</p>

Nr. crt.	Directiva	Instituțiile responsabile din cadrul Guvernului	Măsuri necesare	Termen asumat pentru conformare
	tehnice și științifice, a anexei III la Directiva 2011/65/UE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește o derogare pentru utilizarea mercurului în lămpi neliniare cu trifosfor (Text cu relevanță pentru SEE) Termen de transpunere: 30/09/2022		1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicații care beneficiază de derogare de la restricția prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice [Proiectul este în avizare internă.]	Emitere: august - septembrie 2022 Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: septembrie 2022
18.	Directiva delegată (UE) 2022/283 a Comisiei din 13 decembrie 2021 de modificare, în scopul adaptării la progresul științific și tehnic, a anexei III la Directiva 2011/65/UE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește o derogare pentru utilizarea mercurului în lămpile cu (vapori de) sodiu de înaltă presiune cu un indice ameliorat de redare a culorii destinate iluminatului general (Text cu relevanță pentru SEE) Termen de transpunere: 30/09/2022	Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor	Aprobarea Proiectului de Ordin privind completarea anexei nr. 2 la Ordinul ministrului mediului și schimbărilor climatice nr. 1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicații care beneficiază de derogare de la restricția prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice [Proiectul este în avizare internă.]	Elaborare: iulie-august 2022 Emitere: august - septembrie 2022 Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: septembrie 2022
19.	Directiva delegată (UE) 2022/284 a Comisiei din 16 decembrie 2021 de modificare, în scopul adaptării la progresul științific și tehnic, a anexei III la Directiva 2011/65/UE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește o derogare pentru utilizarea mercurului în lămpi fluorescente liniare cu soclu dublu destinate iluminatului general (Text cu relevanță pentru SEE) Termen de transpunere: 30/09/2022	Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor	Aprobarea Proiectului de Ordin privind completarea anexei nr. 2 la Ordinul ministrului mediului și schimbărilor climatice nr. 1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicații care beneficiază de derogare de la restricția prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice [Proiectul este în avizare internă.]	Elaborare: iulie-august 2022 Emitere: august - septembrie 2022 Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: septembrie 2022

Nr. crt.	Directiva	Instituțiile responsabile din cadrul Guvernului	Măsuri necesare	Termen asumat pentru conformare
20.	<p>Directiva delegată (UE) 2022/287 a Comisiei din 13 decembrie 2021 de modificare, în scopul adaptării la progresul științific și tehnic, a anexei III la Directiva 2011/65/UE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește o derogare pentru utilizarea mercurului în lămpi fluorescente pentru alt uz de iluminat general și pentru uz special (Text cu relevanță pentru SEE)</p> <p>Termen de transpunere: 30/09/2022</p>	<p>Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor</p>	<p>Aprobarea Proiectului de Ordin privind completarea anexei nr. 2 la Ordinul ministrului mediului și schimbărilor climatice nr. 1.601/2013 pentru aprobarea listei cu aplicații care beneficiază de derogare de la restricția prevăzută la art. 4 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 322/2013 privind restricțiile de utilizare a anumitor substanțe periculoase în echipamentele electrice</p> <p>[Proiectul este în avizare internă.]</p>	<p>Elaborare: iulie-august 2022</p> <p>Emitere: august - septembrie 2022</p> <p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: septembrie 2022</p>
21.	<p>Directiva (UE) 2020/1828 a Parlamentului European și a Consiliului din 25 noiembrie 2020 privind acțiunile în reprezentare pentru protecția intereselor colective ale consumatorilor și de abrogare a Directivei 2009/22/CE</p> <p>Termen de transpunere: 25/12/2022</p>	<p>Ministerul Economiei</p> <p>Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor</p>	<p>Adoptarea Proiectului de Lege privind acțiunile în reprezentare pentru protecția intereselor colective ale consumatorilor</p> <p>[Proiectul este în curs de revizuire, în baza observațiilor și propunerilor primite în cursul procedurii transparenței decizionale.]</p>	<p>Aprobare de către Guvern: iulie 2022</p> <p>Adoptare de către Parlament: noiembrie 2022</p> <p>Publicarea în Monitorul Oficial și notificarea către Comisia Europeană: decembrie 2022</p>
22.	<p>Directiva (UE) 2021/514 de modificare a Directivei 2011/16/UE privind cooperarea administrativă în domeniul fiscal</p> <p>Termen de transpunere:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 31/12/2022 - 31/12/2023 (pt. art. 1 punctul 1 lit.(d) și punctul 12 din directivă) 	<p>Ministerul Finanțelor</p>	<p>Adoptarea Proiectului de Ordonanță a Guvernului pentru modificarea și completarea Legii nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală (va asigura transpunerea pentru toate termenele)</p> <p>[În analiză la nivel intern; se are în vedere promovarea sub forma unei ordonanțe, inclusă pe legea de abilitare a Guvernului.]</p>	<p>Aprobare de către Guvern: august 2022</p> <p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: decembrie 2022</p>

-80-

Nr. crt.	Directiva	Instituțiile responsabile din cadrul Guvernului	Măsuri necesare	Termen asumat pentru conformare
23.	Directiva de punere în aplicare (UE) 2022/905 a Comisiei din 9 iunie 2022 de modificare a Directivelor 2003/90/CE și 2003/91/CE în ceea ce privește protocoalele de examinare a anumitor soiuri de specii de plante agricole și de specii de legume (Text cu relevanță pentru SEE) Termen de transpunere: 31/12/2022	Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale	Aprobarea Proiectului de ordin pentru transpunerea directivei [În analiză la nivel intern.]	Elaborare și emitere: august-septembrie 2022 Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: decembrie 2022

**Directivele Uniunii Europene cu termen de transpunere în intervalul 2024-2026,
publicate în J.O.U.E. ¹ până la data de 07 iulie 2022 (L 182)**

I. Directivele cu termen în anul 2024:

Nr. crt.	Titlul directivei UE	Instituția responsabilă care și-a asumat transpunerea	Tipul actului normativ de transpunere și stadiul acestuia	Calendarul asumat pentru conformare
1.	<p>Directiva (UE) 2022/362 de modificare a Directivelor 1999/62/CE, 1999/37/CE și (UE) 2019/520, în ceea ce privește taxarea vehiculelor pentru utilizarea anumitor infrastructuri</p> <p>Termen de transpunere: 25/03/2024</p> <p><i>Notă MAE: Competența este partajată; este necesară convocarea grupului de lucru interministerial – MTI, MAI, având ca obiect transpunerea integrală a directivei și comunicarea către MAE a tuturor informațiilor relevante privind transpunerea.</i></p>	<p>Ministerul Transporturilor și Infrastructurii</p> <p>Ministerul Afacerilor Interne</p>	<p>Pachet de acte normative pentru transpunerea directivei:</p> <p>1. Proiect de Ordonanță pentru modificarea anexei la OG nr. 8/2022 privind interoperabilitatea sistemelor de tarifare rutieră electronică și facilitarea schimbului transfrontalier de informații cu privire la neplata tarifelor rutiere</p> <p>[Proiectul a fost inclus în <i>Legea nr. 186/2022 privind abilitarea Guvernului de a emite ordonanțe și parcurge procedura avizării interne la nivelul MTI.</i>]</p> <p>2. Proiect de act normativ pentru modificarea OG nr. 15/2022 privind aplicarea tarifului de utilizare și a tarifului de trecere pe rețeaua de drumuri naționale din România</p> <p>[În analiză la nivel intern.]</p> <p>3. Proiect de Ordin pentru modificarea Ordinului</p>	<p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: martie 2024</p>

¹ Având în vedere dinamica legiferării la nivelul UE, mai pot fi publicate directive cu termen de transpunere în anul 2023 -2026.

Nr. crt.	Titlul directivei UE	Instituția responsabilă care și-a asumat transpunerea	Tipul actului normativ de transpunere și stadiul acestuia	Calendarul asumat pentru conformare
			nr. 1454/2006 privind forma, dimensiunile și conținutul certificatului de înmatriculare și ale celui de înregistrare [În analiză la nivel intern.]	
2.	<p>Directiva (UE) 2022/431 de modificare a Directivei 2004/37/CE privind protecția lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenți cancerigeni sau mutageni la locul de muncă</p> <p>Termen de transpunere: 05/04/2024</p>	Ministerul Muncii și Solidarității Sociale <i>(coordonator)</i>	<p>Proiect de Hotărâre a Guvernului pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr.1218/2006 privind stabilirea cerințelor minime de securitate și sănătate în muncă pentru asigurarea protecției lucrătorilor împotriva riscurilor legate de prezența agenților chimici, precum și pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr.1093/2006 privind stabilirea cerințelor minime de securitate și sănătate pentru protecția lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenți cancerigeni sau mutageni la locul de muncă</p> <p>[În analiză la nivel intern.]</p>	<p>Elaborare, consultare și avizare internă: iulie 2023</p> <p>Avizare interministerială: noiembrie 2023</p> <p>Aprobare de către Guvern, publicare în Monitorul Oficial și notificarea către Comisia Europeană: aprilie 2024</p>
3.	<p>Directiva (UE) 2019/1023 privind cadrele de restructurare preventivă, remiterea de datorie și decăderile, precum și măsurile de sporire a eficienței procedurilor de restructurare, de insolvență și de remitere de datorie și de modificare a Directivei (UE) 2017/1132 (Directiva privind restructurarea și insolvența)</p> <p>Termen de transpunere:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 17/07/2022 (inițial - 17/07/2021 - a fost prelungit de COM) - 17/07/2024 (art. 28 lit. (a), (b), (c)) - 17/07/2026 (art. 28 lit. (d)) 	Ministerul Justiției <i>(coordonator)</i>	<p>Lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 85/2014 privind procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență și a altor acte normative <i>(asigură transpunerea pentru termenele din 2022, 2024 și 2026)</i></p> <p>[Legea a fost adoptată de Parlament (Camera Deputaților, cameră decizională, în procedură de urgență, PL-x 194/2022) în data de 29.06.2022, și a fost transmisă Președintelui României, spre promulgare.]</p> <p>Potrivit MJ, la data expirării termenului de transpunere din 17.07.2022 va fi necesară operaționalizarea notificării de alertă, prin Spațiul</p>	<p>Adoptare de către Parlament: iunie 2022</p> <p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: iulie 2022</p> <p>Operaționalizare sistem avertizare timpurie: iulie 2022</p>

Nr. crt.	Titlul directivei UE	Instituția responsabilă care și-a asumat transpunerea	Tipul actului normativ de transpunere și stadiul acestuia	Calendarul asumat pentru conformare
			Privat Virtual al ANAF, și a secțiunii online dedicată informării și asistenței antreprenorilor, în transpunerea art. 3 din directivă, privind avertizarea timpurie.	
4.	<p>Directiva (UE) 2020/285 de modificare a Directivei 2006/112/CE privind sistemul comun al taxei pe valoarea adăugată în ceea ce privește regimul special pentru întreprinderile mici și a Regulamentului (UE) nr. 904/2010 în ceea ce privește cooperarea administrativă și schimbul de informații în scopul monitorizării aplicării corecte a regimului special pentru întreprinderile mici</p> <p>Termen de transpunere: 31/12/2024</p>	Ministerul Finanțelor	<p>Proiect de Lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal</p> <p>[În analiză la nivel intern.]</p>	<p>Aprobare de către Guvern: mai 2024</p> <p>Adoptare de către Parlament: septembrie 2024</p> <p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: decembrie 2024</p>
5.	<p>Directiva (UE) 2022/542 de modificare a Directivelor 2006/112/CE și (UE) 2020/285 în ceea ce privește cotele taxei pe valoarea adăugată</p> <p>Termen de transpunere: 31/12/2024</p>	Ministerul Finanțelor	<p>Proiect de Lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal</p> <p>[În analiză la nivel intern.]</p>	<p>Aprobare de către Guvern: mai 2024</p> <p>Adoptare de către Parlament: septembrie 2024</p> <p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: decembrie 2024</p>

II. Directivele cu termen în anul 2026:

Nr. crt.	Titlul directivei UE	Instituția responsabilă care și-a asumat transpunerea	Tipul actului normativ de transpunere și stadiul acestuia	Calendarul asumat pentru conformare
1.	<p>Directiva (UE) 2019/1023 privind cadrele de restructurare preventivă, remiterea de datorie și decăderile, precum și măsurile de sporire a eficienței procedurilor de restructurare, de insolvență și de remitere de datorie și de modificare a Directivei (UE) 2017/1132 (Directiva privind restructurarea și insolvența)</p> <p>Termen de transpunere:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 17/07/2022 (inițial - 17/07/2021 - a fost prelungit de COM) - 17/07/2024 (art. 28 lit. (a), (b), (c)) - 17/07/2026 (art. 28 lit. (d)) 	Ministerul Justiției (<i>coordonator</i>)	<p>Lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 85/2014 privind procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență și a altor acte normative (asigură transpunerea pentru <u>termenele din 2022, 2024 și 2026</u>)</p> <p>[Legea a fost adoptată de Parlament (Camera Deputaților, cameră decizională, în procedură de urgență, PL-x 194/2022) în data de 29.06.2022, și a fost transmisă Președintelui României, spre promulgare.]</p> <p>Potrivit MJ, la data expirării termenului de transpunere din 17.07.2022 va fi necesară <i>operaționalizarea notificării de alertă</i>, prin Spațiul Privat Virtual al ANAF, și a secțiunii online dedicată informării și asistenței antreprenorilor, în transpunerea art. 3 din directivă, privind avertizarea timpurie.</p>	<p>Adoptare de către Parlament: iunie 2022</p> <p>Publicare în Monitorul Oficial și notificare către Comisia Europeană: iulie 2022</p> <p>Operaționalizare sistem avertizare timpurie: iulie 2022</p>